OnepaTmsHM cucTemu 1, WwKoncka 2018/2019
Il KonokBMjym — TecT

TecT Hocn 8 noeHa. Bpeme 3a u3paagy Tecta je 45 muHyTa. Huje go3so/beHO Kopuwhere padyHapa,
MObBUNHMX TenedOHa UK MaTepujana ca BEXKO K.
Oprosope Ha NMTaka NUCATU XEMUjCKOM OJIOBKOM, LUTAMMAHMM CIOBUMA, YUTKO.

CpehaH paa!

1. (2.5) lWta oa noHyheHor He moxe aa byae pesyntat cneaeher koga? O6jacHUTU 0AroBop.

int main(void)

{

pid t pid;

int a = 10;

int b = 15;

pid = fork();

if (pid == 0)

{

sleep(rand() % 10); // spava izmedju 0 1 9 sekindi

a = a t2;

printf("a = %d\n",a);

printf("b® = %d\n",b);

}

else {

sleep(rand() % 10);

b =Db +2;

printf("a = %d\n",a);

printf("b’ = %d\n",b);

}

}
a) a=12 b) a=12 c) a=12 d) a=12

b=15 b=15 b=17 a=10
a=10 a=12 b=17
b=17 b=15 b=15

(0.5) Oa nu gete npouec (Hanpas/beHo Hapeabom fork) uma nHpopmauujy o cBom poauTesby ?
Ob6jacHuTK ogrosop.

3. (1) Koja je pasnuka nsmehy cnegehux Hapeabm :
msgrcv (id reda, &moja poruka,sizeof (moja poruka),l,IPC NOWAIT) ;

msgrcv (id reda, &moja poruka,sizeof (moja poruka),1,0);



4. (1.5) [la 1 ce KPUTUYHM PErnOoH MoKe 06e36eauTh Ha cneaehm HaumH ?

l = True ako je KpUTHUYHU peryoH 3ay3eT. 06a npoleca BUe UCTY TPOMeH/bUBY [

P :: Q ::

s11; s21;

while l do wait(); while l do wait();

l =true l =true

criticni region procesa P criticni region procesa
l = false l = false

s12 s22

O6jacHuTK ogrosop.

5. (2.5) Mpouecu A 1 B ce M3BpLIaBajy KOHKYPEHTHO, NpucTynajyhn cBOjuUM KPUTUYHUM PErMoHUMa Y
6eckoHauyHoj netbn. Ob6e3beguTn cemadopuma ga npouec A M3BpLaBa ABa NyTa KoA Yy CBOM
KPUTUYHOM PErmoHy HakKOH 4Yera npouec B m3Bplwasa CcBOj KPUTMYHM pernoH jegHom. Hanucatu
nceyaoKos KojuM ce peannsyje oBakBa CMHXpOHM3aumja (camo while net/ba, KOPUCTUTU onepaumje
P, (cmarbyje BpeaHocT cemadopa 3a n) u V;, (nosehasa BpegHocT cemadopa 3a n)
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